

# NAPREJ

Glasilo jugoslovanske socialne demokratične stranke

Izhaja razen nedelj in praznikov vsak dan popoldne.

Uredništvo in upravnništvo v Ljubljani, Frančiškanska ulica šte. 6, I. nadst. Učiteljska tiskarna.

Naročnina po pošti z dostavljanjem na dom za celo leto K 36.—, za pol leta K 18.—, za četrt leta K 9.—, za mesec K 3.—. Za Nemčijo celo leto K 40.—, za ostalo tujino in Ameriko K 48.—.

Inserati: Enostopna petič vrstica 30 v; pogojem prostor 50 v; razglasi in poslano vrstica po 60 v; večkratni objavi po dogovoru primeren popust.

Reklamacije za list so poštne proste.

Posamezna številka 14 vinarjev.

## Avstrijska državna kriza.

Ako ostane ministrski predsednik vitez Seidler, se bo de baje odločilo tekom današnjega dne. Sedaj se je izreklo celo predsedstvo državne zveze avstrijske industrije s tem, da je sklenilo, zahtevati, naj se državni zbor čim najhitreje skliče. V prvi vrsti so prehranjevalne razmere, ki potrebujejo brezobzirnega razpravljanja v polni luči pred javnostjo. Industrija ima tudi željo, da spravi v državnem zboru na razgovor čimdalje neznošnejše težave, katerim je izpostavljena in ki morajo voditi do resne nevarnosti njenih neznansko važnih nalog v vojni. Končno mora biti državnemu zboru dana prilika, da uveljavi svoj ustavodajni vpliv glede reda pri velikih notranje- in zunanje-političnih problemih, ki čakajo razrešitve.

Sedaj podo mnogoštevilni nemškonacionalni poslanci, katere podpirajo industrialci, prišli v nemalo zadrege, ravnotako tudi nemško-meščansko časopisje, odvisno od denarja tovarnarjev.

Na Dunaju se vzdržuje vest, da je dosedanji poljedelski minister grof Sylva Tarouca določen kot naslednik Seidlerjev.

## Bukareški mir v nemškem rajhstagu.

V nemškem rajhstagu je predložila vlada poslancem v razpravo rumunsko mirovno pogodbo, ki je bila povod vroči debati. Najvažnejše in najzanimivejše govore pri našamo na tem mestu predvsem zato, ker nam karakterizirajo uradno Nemčijo. Mnogo izjav je sicer cenzura že pobelila, pripustila pa je v objavo naslednje odlomke govora:

Konservativni aneksionist grof Westarp je dejal: Kar nas je približalo miru, ni bilo socialno-demokratično mirovno delo, ampak so bili uspehi našega orožja. Mirovna pogodba prinaša našim zaveznikom vrsto uspehov, ki jih pozdravljamo tudi mi. Ogrska pridobi ž njeno 10.000 kvadratnih kilometrov zemlje; to odgovarja velikosti Alzacije-Lorene. Upamo, da se ne bo več zgodilo, da bi se razumevale izjave avstrijskih državnikov tako, kot da bi prihajal za Nemčijo v poštev le mir brez aneksij. Manj zadovoljliva je rešitev vprašanja Dobrudže za Bolgarsko. Mali narodi naj bi se bili iz te vojne naučili, da, kogar Anglija hrani, od te hrane umre. Da smo sklenili mir s sedanjim kraljem, ni niti v interesu dežele, niti v interesu naših prihodnjih odnošajev

do te dežele. Rumunija se mora odločiti, da tudi v notranjosti pomeđe s strašno korupcijo, ki jo je stirmoglavila v vojno. Oni ministri, ki so napovedali vojno, bi morali pred sodišče. Da smo se odrekli vojni odškodnini, moramo obžalovati. Dogme o miru brez odškodnin bi se bili morali otestiti, kakor se je otestila Avstro-Ogrska dogme o miru brez aneksij. Prav v tem primeru bi bila vojna odškodnina kaj na mestu. Židovsko vprašanje bi bilo treba obravnavati kot notranje rumunsko vprašanje. Zahtevati enakopravnost za Žide ni bilo ravno v nemškem interesu.

Enako aneksionistični narodni liberalni poslanec dr. Stresermann je izjavil: Izkušnje, ki jih imamo danes z Rumunijo in Italijo, so dokazale, da zveze vbodoče ne smejo biti več tajne pogodbe med dinastijami in državniki. Upravičene zahteve Bulgarije glede Dobrudže bi bil moral rešiti že ta mirovni sklep.

Kar se tiče kralja, soglašam z grofom Westarpom. Tudi kralj po božji milosti je odgovoren pred zgodovino. Naš strah ni prazen, če poudarjamo, da utegne postati Bukarešt ob stari dinastiji novo ententno gnezdo. O miru brez odškodnin pa pri miru z Rumunijo v praksi ni govora.

Neodvisni socialni demokrat poslanec Ledebour je izzval pravcato ogorčenje in velikansko jezo pri konservativcih in drugih reakcionarcih s svojim govorom. Dejal je med drugim: Obžalujem, da ni razložil državni tajnik vodilnih državnih načel nemške vlade za pri mirovnih pogajanjih. Tudi mi smo mnenja, da mora priti pogodba pred komisijo, ker je treba revidirati še mnogo vprašanj mirovnega sklepa, predvsem gospodarskih vprašanj. Naš protest proti pogodbi sloni na dejstvu, da ta mir ni mir sporazuma, ampak je mir, ki ste ga vsilili z zlorabo svoje moči potlačnemu sovražniku, in ki je obenem tudi direktno aneksionističen. O tem, naj-li postane Dobrudža bulgarska, pa menimo, da ima odločevati njeno prebivalstvo. Ravno to velja tudi za Besarabijo. Diplomati za zelenimi mizami glede odločitve niso merodajni.

Enakopravnost v mirovni pogodbi ni dovolj jasno precizirana; niti vse krščanske sekte ne bi uživale glasom pogodbe enakopravje; tako na pr. tudi ne sekta, ki ji pripada bivši državni kancler Michaelis. Tudi Židi niso deležni popolne enakosti. Ta nasprotja je treba odstraniti še pred ratifikacijo mirovnega sklepa. Posl. grof Westarp obžaluje, da je bila sklenjena ta pogodba z dinastijo Hohenzollercev — v Rumuniji. Menimo, da povzročajo dinastije povsod nesreče. V nemškem rajhstagu se bo obračunalo z dinastijami, ki so privedle nemški narod z napačno politiko v pogubo. Z Hohen-

zollerci v Rumuniji začinjamo, druge bodo sledile. (Nemir na desni). Napeljali ste na to, grof Westarp, navajam le posledice vaše zahteve. Nočemo kaznovati tujih narodov, nočemo vtikati v mirovne pogodbe maščevalnosti, hočemo le mir in prijateljstvo z vsemi narodi. Te dozadj sklenjene mirovne pogodbe so le začasne pogodbe, ki imajo v sebi kati novih vojen. Ne zanašamo se na vlade, temveč računamo na to, da bodo prevzeli narodi iniciativo ter ustvarili trajen socialistični mir.

## Iz Prage

24. junija 1918.

V Pragi je hudo pomanjkanje. Pripovedujejo, da je deželni predsednik obljubil, da pride te dni 100 vagonov moke iz Nemčije ter 30 vagonov zgodnjega krompirja iz Ogrske. Pripovedujejo tudi, da se bo na jesen izvršilo rajoniranje v Pragi, tako, da ne bo več »nastavljanja«, da bo vsak dobil, kar mu gre glasom izkaznice. — Tudi na severnem Češkem je enako hujo, če ne še huje kot v Pragi. Posl. Seliger je telegrafiral ministrskemu predsedniku, da v nemškem delu Češke prihodnje dni ne bo ne kruha, ne moke in ne krompirja... Tudi Pizenj strada!

V tem času se zelo neprijetno občuti postopanje zastopnika češke kmečke stranke posl. dr. Viškovskega v poslednji seji prehranjevalnega sveta. Ta gospod je predlagal, da se naj z ozirom na poljske tatvine ustanove posebni stražni organi, ki bi imeli uradni značaj in zadostno eksekutivno moč. Utemeljeval je svoj predlog s tem, da dosedanji nadzorovalni organi niso za to službo, ker se celo sami nagibljejo k tatvinam. Tudi vojniki niso pripravni. Pač pa naj bodo te straže sestavljene iz kmetov (!) samih...

Zastopnik čeških kmetov je na Dunaju, na tistem protičeškem Dunaju, proti češkemu revnemu ljudstvu, zahteval posebno pomoč! Kogar bi se dobilo na ptuji njivi, bumf z njim v ječo! Vsak prepirček s stražnikom, ki bi imel uradni značaj, bi bilo »razžaljenje« javne straže!... To v času, takem kot je dananes. Pa kmet je ogoist!

Praga potrebuje za en teden 105.000 hlebkov kruha na podlagi polovične racije, ki jo imamo že od 28. aprila dalje. Le v mesecu maju je dobila Praga 358.526 hlebcov kruha manj kakor ji gre. —

Persekucije se nadaljujejo. »Narodni Listy« za enkrat ne bodo več izhajali. Rekurz proti odloku praške policijske oblasti je bil zavrnjen. Celo zbor »Češke dr-

## LISTEK.

### Trdoglavneži.

(Konec.)

Leta so tekla in tekla. Otroci Marka so postali veliki in so odšli med svet s trebulhom za kruhom. Dečki so se učili rokodelstva in dekleti sta služili po dobrih hišah ter si prihranili marsikaj kronic.

Toda zgodilo se je nekaj, kar je obšinilo starega, kakor strela z jasnega. Njegov starejši sin Jožef je postal vojak. Fant je bil vitek, raven in močan. Vtaknili so ga k železniškemu polku, njegovega sina, katerega oče je največji sovražnik železnice. In to je Marka grozno ujezilo. Ali kaj mu pomaga? Gospodje niso vprašali njega za mnenje in sin je moral k svojemu polku.

Mladega vojaka je od začetka mučila domotožnost. Ker pa čas celi vse rane, je tudi Jožef pozabil na domačijo. Ker je bil priden in bistroumen, so mu kmalu prišli zvezdico. Po končanih vojaških letih mu svetuje stotnik, naj vstopi v železniško službo. Za pridnega podčastnika se že najde primerna služba. Boljše je vendar imeti mesečno plačo v gotovih novicah in biti na starost preskrbljen, kakor pa hlapčevati v najlepših letih in na starost stradati.

Jožefu je bilo to všeč in pisal je očetu obširno pismo in mu ob kratkem opisal svoje načrte. Njegov trdni sklep je, da postane železničar, in upa, da mu bo oče

tudi dovolil to. Veseli se na skorajšnji odgovor in pozdravlja vse tisočkrat.

Ko bi videh starca, ko so mu prebrali pismo?! Čelo se mu je zgubančilo, kakor hudournik, njegove oči so sipale blisk in ustnici sta se mu tresli... — Zagrmelo je... To je bila sreča za Jožefa, da ga ni bilo zraven. Da, odgovoriti mu hoče, pa tako, da mu za vselej preide veselje do železnice. Marko sicer ni znal pisati, a njegova mlajša hči je znala. Morala je pisati:

Ljubi Jožef!

Ker Ti nekaj nameravaš, česar jaz celo svoje življenje ne dovolim, Ti dajem na znanje, da Te več ne poznam, in da ne smeš nikoli prestopiti praga moje hiše, če greš k prokl... železnici.

Tvoj oče

Marko Oblak.

Pismo se je kljub vsem materinim prošnjam odpisalo. Vez med očetom in sinom je bila pretrgana...

In zopet je preteklo kaka tri leta. Zopet se je dogodilo nekaj, da je staremu zavrela kri v žilah. Železniškega čuvaja, katerega hiša stoji tik vasi, so predstavili in na njegovo mesto je prišel — Jožef. Ni bil sam; mlado brhko ženico in cvetočega otročička, ki je komaj začel hoditi, je pripeljal s seboj.

Jožef je bil trdoglavnež, kakor njegov oče. Držal se je pisma, ki mu ga je oče pisal, in zato ni poizku-

šal, da bi se spraval z očetom. Še naznanil mu ni, da je vzel pred dvema letoma v zakon pridno deklico. Sedaj pa, ko je bil v rojstnem kraju, se mu je krčilo srce ob misli, da se bo moral izogibati dobre matere, starega očeta, bratov in sester. Vrhutega ga je žena vedno prosila, naj se spravi z domačimi.

Jožef se je dal preprostiti in nastopil je križev pot. Kake četrti ure pozneje pride razburjen in razkačen nazaj. Oče ga je odpravil, kakor lopova in mu pokazal vrata. Staremu se je sovrašтво povečalo. Oče in sn sta se izogibala že od daleč.

Tako je tekel mesec za mesecem. Nenavadno snegu bogata zima se je bližala h koncu. Solčni žarki so tajali sneg in topel veter jim je pridno pomagal. Majhni potoki nastajajo in teko po bregu in tuintam se prikaže črna pega — zemlja. Voda se nabira in naraste v celo reko. Od dne do dne narašča voda, trga pečine in drevesa ter jih odnaša s seboj. Praga je pokvarjena na več krajih in izpodkopana, promet za dalje časa ustavljen. Razni mostiči so bili porušeni in treba bo dokaj časa, da se popravi škoda. Voda še vedno narašča.

Martina Oblaka se polasti neizmerno veselje. Njegov najhujši sovražnik bo uničen. Njegova želja je bila, da železnica izgine popolnoma z zemlje. Ko bi mu kdo rekel, da bo še rešitelj nekaterih železniških uslužbencev, bi ga raztrgal od jeze. In vendar je prišlo tako!

Nekega jutra počí glas: »Vsled narasle vode je železniški čuvaj Jožef v veliki nevarnosti. Nič več ne more zapustiti svoje hiše.«





je sovražnik izvršil izvidne sunke, ki so bili povsod gladko odbiti. — **Armada skupna nemškega cesarjeviča:** Med Avro in Marno od časa do časa artiljerijski ogenj. Zapadno Oise smo uplenili nekoliko francoskih strojnih pušk. Sovražni delni napad severozapadno Chateau Thierry je bil zavržen. — **Armada skupina volvođe Albrehta:** Severno kanala Ren-Marne je bavsko domobranstvo pri Buresu vdrlo v francoske pozicije ter vjelo 2 častnika in 40 mož. Izmed sovražne zračne flotilje, ki je priplula do Marne, smo sestrelili pet letal.

#### Italijansko poročilo.

Dunaj, 26. junija. Italijansko vojno poročilo z dne 24. junija javlja: Včerajšnji dan je venčal našo zmago. Sovražnik, naslonjen na Piavo, pod močnim pritiskom naših čet potisnjen na vedno tesnejši prostor, neprenehoma napadan od naše artiljerije in naših letalcev, se je v noči, ko se je že celih osem dni obupno branil, ob neizrečenih žrtvah začel umikati na levi breg Piave. Prehod čez reko se je vršil pod najhujšim ognjem naših čet. Nadaljeval se je tudi včeraj pod zaščito močnega oddelka strojnih pušk in zadnjih straž, katere pa so po ljutih bojih naši napadalni oddelki vrgli nazaj. Montello in ves desni breg Piave, izvzemši majhen odsek pri Musile, kjer se boj nadaljuje, so zopet v naših rokah. Dosedaj smo našli 4000 vjetnikov. Ogromen plen nam je prišel v roke. Izredno mnogo mrtvih avstrijskih in ogrskih vojakov leži na bojišču in le priča nesreče in velikega poraza sovražnika.

## Zadnje vesti.

#### Državni zbor sklican.

Dunaj, 26. junija. Oficiozno glasilo »Fremdenblatt« javlja: Kakor se nam poroča od povsem zanesljive strani, bo državni zbor sklican na torek, dne 9. julija, na kratko zasedanje.

#### Ministrska kriza.

Dunaj, 26. junija. Cesar je sprejel danes dopoldne v avdijenci zastopnika socialno demokratične stranke poslanca dr. Rennerja in Seitzja. Popoldne je vladai zasljal zastopnika jugoslovanskega kluba dr. Korošca, češka zastopnika Staneka in Tusarja, Ukrajince dr. Petrusewicza, Romuna dr. Isopescula in Italijana dr. Faiduttija. S tem so avdijence zaključene. Poljedelski minister grof Silva-Tarouca je konferiral danes s Poljaki. Načelnik poljskega kluba dr. Tertil je izjavil, da so Poljaki vsak čas pripravljeni glasovati za državne potrebe ter se pogajati s strankami v svrhu sestave delovne večine. To velja za vsakega ministrskega predsednika, ne pa za dr. Seidlerja, katerega odstop poljski klub slej ko prej odločno zahteva.

Dunaj, 26. junija zvečer. V vodilnih poljskih krogih prevladuje mnenje, da se je parlamentarni položaj znatno izboljšal.

#### Za splošno volilno pravico na Ogrskem.

Budimpešta, 25. junija. Po govoru ministrskega predsednika o stavki ogrskih delavcev se je pričela razprava o poročilu volilnoreformnega odseka. Grof Batthany (Karolyijeva stranka) se je zavzemal za splošno volilno pravico, in sicer za vse tiste, ki znajo ogrsko brati in pisati. Tudi vsi lastniki Karlovega križca naj jo dobe. Nasproti stališču delovne stranke napoveduje boj do skrajnega. Predlaga, da se sprejme prvotna osnova.

#### Boji ob Piavi v ogrskem parlamentu.

Budimpešti, 26. junija. V ogrskem državnem zboru je danes poslanec Abraham (Karolyijeva stranka) interpeliral glede sistematične razmestitve ogrskih polkov v prvih črtah fronte ter kritiziral zlasti zadnje armadne operacije. Brambni minister Szurmay je kritiko interpelanta odločno zavrnil. Interpelant — je izjavil minister — ve samo, da je reka Piava stopila čez bregove, ne ve pa, da se je to zgodilo vsled dnevnno se ponavljajočih nalivov, za katere nikdo ni mogel vedeti že vnaprej. Dejstvo je, da je armada vodstvo imelo razum, čete peljati nazaj v trenutku, ko je videlo, da jih ne more več preskrbeti s proviantom in municijo. Umik se je v dveh nočeh po načrtu izvršil. Pri umikanju nismo izgubili niti enega moža. To je dejstvo. Vse druge

je laž. — Kar se tiče uspeha, konstatujem, da smo vjeli 50.000 Italijanov, izgubili pa le 8000 mož. Zbornica je vzela ministrov odgovor na znanje.

#### Boji v Rusiji.

Curih, 26. junija. Trocki sporoca, da postaja upor češko-slovaških čet vedno večji. Podpirajo jih ruski protirevolucionarji. Češko-slovaške čete so zasedle najmanj deset velikih mest, med njimi Penzo, Samsram in Omsk. Sedaj ogrožajo Tobolsk.

Helsingfors, 26. junija. Rusija je zaprla svojo mejo na Finsko iz neznanih vzrokov.

Kopenhagen, 26. junija. Glasom poročila iz Petrograda so se pridružili Čehom in Slovakom tudi generali Aleksejev, Dutov in Erdely. General Aleksejev je prevzel nad njimi vrhovno poveljstvo.

#### Rusija in ententa.

Stokholm, 26. junija. Angleški poslanik je sporočil sovjetski vladi v Moskvi, da zahteva ruske vlade, naj angleške čete in vojne ladje zapuste rusko ozemlje, angleška vlada ne more tako dolgo ugoditi, dokler ruska vlada ne bo v stanju, braniti svoje kakor tudi ententine interese.

#### Boljševiška zmaga.

Petrograd, 23. junija. Dosedanji izid volitev v Petrogradu je naslednji: 122 boljševikov, 9 levih revolucionarjev in en oboronez.

#### Japonska ne bo intervenirala.

London, 26. junija. Reuterjev biro izve od zanesljive japonske strani, da je vest o intervenciji Japonske v Sibiriji neresnična.

## Aprovizacija.

Meso na zeleno izkaznico B štev. 1 do 1400 prejmejo stranke po nižini ceni v petek, dne 28. t. m. popoldne na Poljanski cesti št. 15. Določen je ta-le red: od 2. do pol 3. štev. 1 do 200, od pol 3. do 3. štev. 201 do 400, od 3. do pol 4. štev. 401 do 600, od pol 4. do 4. štev. 601 do 800, od 4. do pol 5. štev. 801 do 1000, od pol 5. do 5. štev. 1001 do 1200, od 5. do pol 6. štev. 1201 do 1400.

Telečje meso za težko bolne. Tisti težko bolni, ki leže in so bili prijavljeni v aprovizacijskem uradu, prejmejo telečje meso v petek, dne 28. t. m. dopoldne od 7. do 8. ure na Poljanski cesti št. 15. S seboj je treba prinesiti izkaznico, na katero dobivajo sicer meso.

Marmelada na rumene izkaznice C. Stranke z rumenimi izkaznicami C, prejmejo marmelado v petek, dne 28. t. m., v ponedeljek, dne 1. julija, v torek, dne 2. ju-

lija in v sredo, dne 3. julija na Dunajski cesti pri Mühl-eisnu. Določen je tale red: v petek, dne 28. t. m. od 8. do 9. štev. 1 do 120, od 9. do 10. štev. 121 do 240, od 10. do 11. štev. 241 do 360, popoldne od pol 2. do pol 3. štev. 361 do 480, od pol 3. do pol 4. štev. 481 do 600, od pol 4. do pol 5. štev. 601 do 720, od pol 5. do pol 6. štev. 721 do 840. V ponedeljek, dne 1. julija dopoldne od 8. do 9. štev. 841 do 960, od 9. do 10. štev. 961 do 1080, od 10. do 11. štev. 1081 do 1200, popoldne od pol 2. do pol 3. štev. 1201 do 1320, od pol 3. do pol 4. štev. 1321 do 1440, od pol 4. do pol 5. štev. 1441 do 1560, od pol 5. do pol 6. štev. 1561 do 1680. V torek, dne 2. julija dopoldne od 8. do 9. štev. 1681 do 1800, od 9. do 10. štev. 1801 do 1920, od 10. do 11. štev. 1921 do 2040, popoldne od pol 2. do pol 3. štev. 2041 do 2160, od pol 3. do pol 4. štev. 2161 do 2280, od pol 4. do pol 5. štev. 2281 do 2520. V sredo, dne 3. julija dopoldne od 8. do 9. štev. 2521 do 2640, od 9. do 10. štev. 2641 do 2760, od 10. do 11. štev. 2760 do konca. Stranke dobe za vsako osebo 1 kg marmelade, 1 kg stane 2 kroni.

Zabela na zeleno izkaznico B. Stranke z zelenimi izkaznicami B, prejmejo zabelo v petek, dne 28. t. m., v ponedeljek, dne 1. julija in v torek, dne 2. julija pri Mühl-eisnu na Dunajski cesti. Določen je tale red: V petek, dne 28. t. m. dopoldne od 8. do 9. štev. 1 do 120, od 9. do 10. štev. 121 do 240, od 10. do 11. štev. 241 do 360, popoldne od pol 2. do pol 3. štev. 361 do 480, od pol 3. do pol 4. štev. 481 do 600, od pol 4. do pol 5. štev. 601 do 720, od pol 5. do pol 6. štev. 721 do 840. V ponedeljek, dne 1. julija dopoldne od 8. do 9. štev. 841 do 960, od 9. do 10. štev. 961 do 1080, od 10. do 11. štev. 1081 do 1200, popoldne od pol 2. do pol 3. štev. 1201 do 1320, od pol 3. do pol 4. štev. 1321 do 1440, od pol 4. do pol 5. štev. 1441 do 1560, od pol 5. do pol 6. štev. 1561 do 1680. V torek, dne 2. julija dopoldne od 8. do 9. štev. 1681 do 1800, od 9. do 10. štev. 1801 do 1920, od 10. do 11. štev. 1921 do 2040, popoldne od pol 2. do pol 3. štev. 2041 do 2160, od pol 3. do pol 4. štev. 2161 do 2280, od pol 4. do pol 5. do pol 6. št. 2401 do konca. Stranke dobe za vsako osebo po 10 dekagramov čiste masti in 10 dekagramov jedilnega lotakar stane 2 K. Poleg izkaznic ubožne akcije prinesite s seboj tudi nakazila za mast.

Prodajalci sladkorja se vabijo, da se takoj zglase v sladkorni centrali pri g. ravnatelju Lillegu radi nakazila sladkorja za vkuhanje sadja, ki se bodo oddajal na sladkorne izkaznice za julij.

Izdajatelj in odgovorni urednik

Josip Petejan.

Tisk »Učiteljske tiskarne« v Ljubljani.

# Okrajna bolniška blagajna v Ljubljani.

**Pisarna:** Turjaški trg 4/I. — Uradne ure od 8. zjutraj do 2. popoldne. — Ob nedeljah in praznikih blagajna ne uraduje.

#### Zdravniki gg.:

**Dr. Košenina Peter**, splošno zdravljenje, ordinira v blagajni od pol 11. do pol 1. opoldne.

**Dr. Kraigher Alojzij**, splošno zdravljenje, ordinira od 1. do 3. popoldne, Poljanska cesta 18.

**Dr. Minář Fran**, kirurško in splošno zdravljenje, ordinira od pol 1. do pol 3. popoldne v blagajni.

**Dr. Zajec Ivan**, splošno zdravljenje, ordinira od pol 10. do pol 11. dopoldne v blagajni, od 2. do 3. popoldne v Frančiškanski ulici 2.

Člani, ki potrebujejo zdravniško pomoč, in njih svoji vkolikor so opravičeni do zdravniške pomoči, se morajo v vsakem primeru zglasiti v pisarni bolniške blagajne, da dobe nakaznico za zdravnika; brez nakaznice ordinirajo zdravniki le v nujnih primerih. Bolniški list, ki ga izpolni zdravnik, mora bolnik takoj oddati v blagajniški pisarni. Ob nedeljah in praznikih ordinirajo zdravniki le v nujnih primerih. Zdravila se dobivajo v vseh ljubljanskih lekarnah. Bolniščina se izplačuje ob sobotah od 8. do 1. ure popoldne, če je ta dan praznik, dan prej. Bolnike, ki se zaradi bolezni ne morajo zglasiti sami, mora prigrasiti kdo drugi. Potrebna specialna zdravljenja dovoljuje blagajna po nasvetu zdravnikov.

**Načelstvo.**

— Delniška glavica —  
K 10.000.000.

Sprejema vloge na knji-  
žice in tekoči račun proti  
ugodnemu obrestovanju.

**Ljubljanska kreditna banka**  
v Ljubljani.

Poslovnica c. kr. avstr. razredne loterije.

Podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici (t. č. v Ljubljani) in Celju

Rezervni fond i okroglo  
K 2.000.000.

Kupuje in prodaja vse vrste  
vrednostnih papirjev, financira  
erarične dobave in dovoljuje  
— aprovizacijske kredite —